

# Укрепление международного сотрудничества – важный фактор охраны здоровья населения и благополучия стран СНГ



Большую поддержку получил призыв Президента Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёева на саммите глав государств СНГ к скорейшему подписанию **Соглашения о сотрудничестве по предупреждению и реагированию на чрезвычайные ситуации в области общественного здравоохранения санитарно-эпидемиологического характера и созданию эффективной системы мониторинга санитарно-эпидемиологической обстановки на пространстве Содружества.**

Пандемия коронавируса наглядно показала необходимость усиления международного сотрудничества в борьбе с инфекционными заболеваниями. Промедление в данном вопросе подвергает опасности не только множество человеческих жизней, но и оказывает глубокое негативное воздействие на развитие всей экономической системы государства, наносит серьезный вред функционированию его социальных институтов.

С учетом этого, Узбекистан в период председательствования принял меры по задействованию всего потенциала международного сотрудничества СНГ, как для обеспечения здоровья населения, так и в целом социально-экономического благополучия стран Содружества.

Наша страна оперативно реагировала на меняющуюся реальность в сфере противодействия COVID-19, инициировав выработку согласованных шагов по противодействию пандемии.

Значительная часть усилий была сосредоточена на оказании поддержки странам в борьбе с коронавирусом в рамках Совета сотрудничества в области здравоохранения СНГ, Координационного совета по проблемам санитарной охраны территорий государств-участников СНГ от завоза и распространения особо опасных инфекционных болезней и др.

В июне текущего года Узбекистан возглавил проведение специального заседания Совета по сотрудничеству в области здравоохранения СНГ, посвященного борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции.

По предложению узбекской и российской сторон принято совместное заявление стран Содружества по борьбе с распространением инфекции COVID-19.

В заявлении отражена серьезная угроза пандемии нового коронавируса для всего человечества, отмечены ее всемирное распространение и вызов глобальной системе здравоохранения, а также мировой экономической, финансовой и торговой системе. При это бесспорным приоритетом обозначены жизнь, безопасность и благосостояние граждан государств-участников СНГ.

Большим вкладом в дело развития и углубления сотрудничества стран Содружества является то, что в период нашего председательствования принята «Стратегия экономического развития СНГ на период до 2030 года»; с целью конкретизации перспектив роста Содружества, обновлена «Концепция дальнейшего развития СНГ». В этих двух важных документах вопросы охраны здоровья населения обозначены приоритетными направлениями сотрудничества.

Особым достижением в ходе председательствования Узбекистана в СНГ является завершение процесса согласования **Соглашения о сотрудничестве по предупреждению и реагированию на чрезвычайные ситуации в области общественного здравоохранения санитарно-эпидемиологического характера и созданию эффективной системы мониторинга санитарно-эпидемиологической обстановки на пространстве Содружества.**

Практическое воплощение положений Соглашения позволит более активно развивать взаимодействие стран СНГ в области охраны здоровья и поддержания санитарно-эпидемиологического благополучия населения. В конечном итоге послужит формированию эффективной системы мониторинга и раннего реагирования на чрезвычайные ситуации санитарно-эпидемиологического характера. Если проанализировать пункты данного Соглашения, носящие очень конкретный характер, то станет очевидным, насколько глубоко оно будет способствовать организации практических работ по изучению, выявлению, локализации и предотвращению распространения эпидемий, в том числе коронавируса. Самое главное, в нем закладываются также механизмы оказания необходимой медицинской, санитарной, материально-технической и финансовой помощи в борьбе с такими вызовами между странами СНГ.

Кроме того, Соглашение регламентирует порядок оказания помощи при ликвидации ЧС санитарно-эпидемиологического характера государствам – участникам СНГ, в том числе путем привлечения мобильных противоэпидемических формирований других стран Содружества.

Примечательно, что документ разработан с учетом Стратегии ВОЗ по реализации Международных медико-санитарных правил (2005 год) и борьбе с инфекционными болезнями.

Заключение этого Соглашения позволит создать общую правовую основу для выработки единых, апробированных организационных и методических аспектов сотрудничества, определения наиболее приемлемого формата международного взаимодействия при реализации конкретных проектов в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Организация борьбы с пандемией новой коронавирусной инфекции, продвижение вопросов профилактики болезни еще раз подтвердили важность международного взаимодействия в решении сложных вызовов санитарно-эпидемиологического характера для защиты здоровья населения стран СНГ.

Инициативы Узбекистана в сфере здравоохранения с учетом глобализации инфекционных болезней, миграционной активности населения, торговли продуктами питания и сельскохозяйственной продукцией, стихийных бедствий служит созданию целостной системы международного сотрудничества стран Содружества по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и охраны здоровья, продвижения здорового образа жизни среди населения стран СНГ.

**Алишер Кадыров,**  
**руководитель отдела ИСМИ**  
**при Президенте Республики Узбекистан**  
*Источник*